

# 宜宾职业技术学院第一期“鼎兴”年轻干部 能力提升培训班

## 学 习 简 报

第 12 期

浙江大学“鼎兴”班临时党支部

2020年1月15日

### 难舍浙大伤离别 求是精神存心间 学院发展任在肩 宏图伟业志在前

——我院第一期“鼎兴”年轻干部能力提升班开展第11天培训学习

1月15日，我院第一期“鼎兴”年轻干部能力提升培训班的学员们进入在浙大学习的最后一天学习。虽然即将离别，心情有些难舍，但依然保持着积极的学习状态。

上午，郑显理教授为学员们分享了《文化自信与国家智慧》。课题围绕习总书记对于中华优秀传统文化的讲话展开，并阐述了十九大报告中关于挖掘中华优秀传统文化的语段，以及其蕴含的重大意义。

郑教授对中国传统文化进行了总体的概述，帮助学员们对传统文化的脉络进行了梳理。同时，以有着“江南第一家”之称的郑家为例，并以郑家传人的身份，讲述在传统文化中，家国并治

的重要作用。也通过多个案例，体现传统文化中家这个概念所折射出的深刻内涵。郑教授再以儒家思想为引，引导学员们参悟人生中的智慧。教育广大学员在工作、生活中可运用的儒学思想和儒学认识，并比较了道家思想与儒家思想的差异和共融。



图一 为郑教授讲授国学智慧

通过学习郑老师的课程，学员们纷纷表示，在中华文明的历史长河中，中华大地孕育出了丰富多彩的历史文化，博大精深的传统文化。作为炎黄子孙，我们应该继承中华优秀传统文化的精华，传承中华儿女优秀文化的精髓，将传统优良的品德融入到学院建设发展中，融入到老师们的教育教学中。使得优秀的传统发光发热，避免优秀中华传统文化在后代心中“缺位”，并使得中华优秀的传统精神后代心里生根发芽。

课程结束后，举行了宜职院第一期“鼎兴”年轻干部能力提升班结业式。会议由浙江大学继续教育学院项目主任金满珍老师

主持。



图二 为优秀班委获得荣誉证书

第一项，由金满珍老师回顾本次培训的情况，并做点评。金老师指出宜宾职业技术学院第一期“鼎兴”班是一个非常优秀的班集体，目标明确，勤学好问，积极进取，效果显著。金老师宣布授予宜宾职业技术学院第一期“鼎兴”班“优秀班集体”称号，希望全体学员，回校后充分运用所学知识，为学院高质量建设作出更大的贡献，不负宜宾职业技术学院党委的殷切期望。

第二项，由班主任方老师播放班级学习历程MV短片，来自方老师精心为大家准备的一份惊喜。培训十多天的点点滴滴，一幕幕重现，全体学员满怀感谢的观看了该视频。有的片段让同学们捧腹大笑，有的却又让同学们饱含泪水，但更多的是对浙大的一份恋恋不舍。视频结束，同学们报以热烈的掌声，“求是”精神，矢志不渝。

第三项，由班级学员代表罗学平、陈古新上台代表全体学员进行发言。罗学平同志用精炼的语言总结了本次培训，用三个感谢表达了谢意，一是感谢学院党委重视关心，二是感谢浙大细致周全，三是感谢学员们支持厚爱。陈古新同志以谈这次学习收获为契机，把自己个人的想法融入其中。针对学习态度、学习效果、学院发展建设、回去后的打算等几个方面，阐述了自己的观点。



图三 本次培训全体班委合影

第四项，由浙江大学继续教育学院西南区主任荣主任为班级和学员颁发奖励和证书。荣主任为班级授予“优秀班集体”锦旗。并为优秀班委李丹、张娅、李璟、曹芳、陈月和优秀学员陈古新、杨晓、刘永兴、杨章琼、王文娟颁发了荣誉证书。最后，由金老师为各组学员颁发了结业证书。